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Referat fra møde i Mosbjerg - Tolne Landsbyråd
mandag den 13. juni 2016 kl. 19.00 
i Mosbjerg Sognegård.

Dagsorden
1. Godkendelse af referat fra 4. april 2016
2. Godkendelse af dagsorden
3. Meddelelser fra formand og næstformand
4. Sager til orientering
· Vendsyssel Friskole/Børnehus
· Opgaver til Landsbypedellen
· Sankt Hans 2016
· Ældretræf 2016

5. Meddelelser fra udvalg og rådsmedlemmer
6. Regnskab
7. Mødekalender
Forslag til mødedatoer 
13. september
8. Eventuelt.

Til stede
Kirsten Walther		Formand
Bitten Pedersen		Næstformand
Inger Barkholt Thomsen	Menighedsrådet og Sekretær
Jan Pedersen		Landsbypedel
Jette Jensen 		TMI
Ulla Balslev		Tolne og Omegns borgerforening
Søren Michaelsen		Tolne og Omegns borgerforening
Karen Pedersen		Løsgænger
Kurt Thomsen		UBL, SUC og Lokal Arkivet
Ulla Christensen		Løsgønger
Karen Margrete Lynge	Ridelauet
Allan Nielsen		Spejderne
George Christensen		Mosbjerg og omegns Jagtforening
Jette Jensen		TMI
Palle Fuglsang		Vendsyssel Friskole/Børnehus

Afbud fra
Peter Bredal		TMU

Ad 1.	Godkendelse af referat fra den 4. april 2016
Referatet godkendt.

Ad 2.	Godkendelse af Dagsorden.
Dagsorden godkendt med tilføjelse af nyt fast punkt ”Et Rekreativt Område”

Ad 3. 	Meddelelser fra formand og Næstformand.
Ved mødet i Landsbyforum den 3. maj, fik Tolne borgerforening godkendt ansøgning om midler til færdiggørelse af Petanquebane. Mødet blev holdt i den Gamle Biograf i Lønstrup, så medlemmerne fik set noget andet end kommunens mødelokaler. Kulturformidleren i Hj. kommune deltog og fortalte om tiltag og muligheder for at søge forskellige små puljer i kommunen. Meget nyt kom frem i lyset om søgemuligheder og kulturelle aktiviteter i kommunen.
Deadline for næst ansøgning er den 18/8, og næste møde i Landsbyforum er den 29/8. På Hjørring kommunens hjemmeside link Landdistriktet, er der ansøgningsskemaer.
Kirsten har brev med til Peter Andersen ang. Naturpark, medlemmer fra Tolne ekspederer videre.

Ad 4.	Sager til orientering.

· Vendsyssel Triskole/Børnehus
Der var 25 til arbejdsweekend i lørdags. Vinduer ud mod bagsiden blev maletog flere andre ting ordnet.
Torsdag den 16/6 er der skolefest
Torsdag den 23/6 tager hele skolen til Fårup sommerland.
I uge 35 skal hele skolen til Bornholm. Man har byttet skole med en på Bornholm.
Der har været lidt turbulens omkring læreransættelser, men det er på plads nu. Der er et samarbejde med flere andre skoler omkring afvikling af eksamen.
Der er budgetteret med et elevtal på 86, men der bliver mellem 92 og 96 i det kommende skoleår. Prisen er hævet med 50 kr. om måneden, for første gang siden start.
Der er styr på afspærring til cykelløb til Open by Night, og ellers er der ikke planlagt noget.
Der er besluttet at udvide SFO tilbuddet, så børnene, der har behov efter 4 kl., har mulighed for at blive på skolen. 



· Opgaver til landsbypedellen.
Der er masser af opgaver. Jan er startet på at male på TMI. Starter på Legepladsen i morgen. Jan skal måske med til Skallerup, for at introducere Landsbypedel funktionen og arbejdsbetingelser.
En snak om springvandet i Tolne, der ikke fungerer.

· Sankt hans 2016
Kirsten har lavet plakater, Hun sender den rundt på mail, så kan vi selv printe ud. Ingen båltaler endnu. George tager 5 borde og 10 bænke med. Udvalget (Karen, Kirsten og Inger) finplanlægger.

· Ældretræf 2016
Søndag mødes vi kl. 8.00 til opstilling og klargøring rundstykker og kaffe. Prislisten gennemses og Tolne Borgerforening sætter flag op.
Udvalget tror på der er styr på det, måske kunne et par hjælpere mere være skønt.

· Et aktivt Nærområde
Der skal opdateres omkring links på hjemmesiden. Bl.a. kontakten til Sindal vandværk er fejl, Tolne er kommet derind under. Vi skal have de erhvervsdrivende på med en fane, hvor der er links til den enkelte. Lidt snak om facebooksiden, og om hvordan vi bedst bruger den.


Ad 5. 	Meddelelser fra udvalg og rådsmedlemmer.

Jan	Revyen er veloverstået et overskud på 15.000 pr. forening
De skal have den sædvanlige pizza aften med rødvin her snart, og der lægges grundlaget til næste års revy. Lysanlægget stilles op til ældretræf. Revyen har investeret i lydanlæg, og de unge aktører er fyr og flamme.

Ulla B	En ide om etablering af legeplads/ fitnes redskaber i skovområder. Hvor kan det evt. placeres? Det skal ikke kun være Tolne Borgerforening, men der arbejdes videre med det. 

Karen	Brugsen nyder godt af at Jerup tuneringens afslutning skal være i TMI regi i år, ca. 1500 deltagere. 
Coast to Coast natten til den 25. juni der kommer 1700 cyklister/løbere forbi mellem 23.30 og 3.00
	Der er pølsevogn ved brugsen i uge 30.
Open By Night den 26/8, sidste fredag i august som der plejer.
Forslag om en torvedag. Byens torv kunne danne ramme. Forslaget tages med til byens foreninger. Der blev nævnt børnedyrskue.

Allan	De mindste spejdere har været på MUS lejr. De kom undtagelsesvis hjem med tørre telte. De store skal på Åslejr, sammen med spejdere og ledere fra andre grupper. Det bliver anderledes, men spændende at se hvordan det går, 10 børn og 7 voksne.  Gruppens størrelse uændret på ca. 30.

George	Reparation i gang af skuret ved skydebanen, ellers er der lukket og slukket for sommeren. Der har været klager fra Dansk Ornitologisk forening om løsgående hunde i skoven. Det har været taget op i det grønne råd i kommunen.

Kurt	Arkivet har åbent i morgen aften, og der er lukket onsdag eftermiddag og derefter lukket i skolens sommerferie. Åbent igen den10/8 og den 3 tirsdag i måneden fra 19.00-21.00.

Jette	Der er møde på torsdag ang. søndag. Madklubben kommer og hjælper med mad og telte. Stævnet er fra kl. 10.00 -16.00 og for aldersgruppen 6 – 8 år, på 47 – 49 hold.

Bitten	Indvielse af petanquebane var et hyggeligt arrangement med ca. 30 deltagere.

Karen M	Nogen fra ridelauet skal på dyrskue.

Ulla Pia	70 års jubilæum i Mosbjerg Borgerforening blev markeret den 6/5, hvor ca. 30 mødte op til kaffe og kage og hyggeligt samvær i spejdercentret på Elmevej.
Ulla Pia oplyser at der ingen faneblad er for erhvervsdrivende på hjemmesiden, og så ønsker hun at den er mobilvenlig. Problematikken omkring adgangsvej til børnenes jord omtalt.

Kirsten	TMU laver en endags kanotur den 2/7. Hjælpere til coast to coast skal møde 23.30 den 24/6.

Ad 6.	Regnskab
Der er ca. 43.000 på bogen. Der ligger en regning på reparation af Longjohn og så vil der blive noget maling. Når jan laver noget for en forening, er den der afholder udgifter til materialer.


[bookmark: _GoBack]
Ad 7.	Mødekalender
Forslaget om den 13/9 blev ændret til den 6/9, da der er valgforsamlingsmøde den 13/9 angående det kommende menighedsrådsvalg. Resten af årets møder fastlægges på næste møde.


Ad 8. Evt.
Julebelysning i byen. Forslag ønskes til udnyttelse af de lyskæder vi fik i Sindal sidste år. Det tages op på næste møde.



Generalforsamlinger og andre arrangementer

	Dato
	Begivenhed
	Tid
	Hvor

	23/6
	Sankt Hans fest i Mosbjerg
	18.00
	Mosbjerg

	24/6
	Coast2coast
	23 - 03
	Brugsen

	17/7
	Ældretræf
	11 – 16
	Tolne Skovpavillon

	23/7
	Koncert m. Allan Olsen
	
	Tolne Skovpavillon

	26/8
	Open by Night
	17 - 23
	Brugsen

	3/9
	Loppemarked
	
	KFUM-spejderne

	
	Traktortræk
	
	

	3/12
	Julefesten 
	10 - 14
	Friskolen
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